


**Spolufinancováno
Evropskou unií**

Ministerstvo životního prostředí

To není drb!

**Kotlíkové dotace vám zaplatí až 95 %
nákladů na pořízení nového kotle.**

A co víc! Nyní nepotřebujete mít na kontě desítky tisíc korun, stát vám je dá předem. Cesta k dotaci je snadná, více na www.kotlikydotace.cz.



Kotlíkové dotace v Libereckém kraji V

Výměna kotlů pro nízkopříjmové domácnosti ve výši až 95 % způsobilých výdajů do maximální výše 180 000 Kč.

Cílem dotace je snížení emisí z lokálního vytápění domácnosti výměnou zastaralých zdrojů tepla a tím zlepšení kvality ovzduší.

Dotace podporuje výměnu stávajících kotlů s ručním přikládáním 1. a 2. emisní třídy (vč. kotlů s ručním přikládáním dodatečně přestavěných na kotle automatické).

Typ zdroje vytápění	Maximální výše dotace
Tepelné čerpadlo	180 000 Kč
Kotel na biomasu s ručním přikládáním vč. akumulární nádrže	130 000 Kč
Kotel na biomasu s automatickým přikládáním	130 000 Kč

Nový zdroj tepla musí být registrovaný v Seznamu výrobků a technologií (SVT), splňující nízkemisní požadavky (ekodesign). Seznam najdete na internetových stránkách <https://svt.sfzp.cz/>

Termín podání žádostí:

Vyhlášení programu: 28. června 2023

Začátek příjmu žádostí: 4. září 2023 od 9 hodin na krajském úřadě Libereckého kraje

Konec příjmu žádostí: 31. srpna 2024

Žadatelem je fyzická osoba, vlastník nebo spoluvlastník nemovitosti na území Libereckého kraje, ve kterém trvale bydlí.

Žadatel musí splňovat:

- 1) žadatel a všichni členové domácnosti pobírají ke dni podání žádosti starobní důchod nebo invalidní důchod 3. stupně
- 2) žadatel (nebo některý ze členů domácnosti) v období od 1.1.2022 do doby podání žádosti pobíral příspěvek na bydlení (není nutné, aby příspěvek pobíral celou dobu)
- 3) kombinace předchozích dvou variant.

Osoby, které mají v nemovitosti hlášený trvalý pobyt, ale ve skutečnosti bydlí jinde, nebudou zahrnuty do posuzované domácnosti.

Místo realizace:

Nemovitost, která je z více jak 50 % užívána k „trvalému rodinnému bydlení“, rodinný dům, trvale obývaná stavba pro rodinnou rekreaci, bytová jednotka (bytového/rodinného domu – musí být vytápěna vlastním zdrojem, bytový dům, jehož vlastnictví není rozděleno na bytové jednotky – lze vyměnit pouze jeden zdroj).

Způsobilé výdaje:

Za způsobilé výdaje jsou obecně považovány náklady na stavební práce, dodávky a služby spojené s realizací výměny stávajícího kotle za nový zdroj vytápění. Včetně nákladů na úpravu spalinových cest a služby související s realizací nové otopné soustavy nebo úpravou stávající otopné soustavy, včetně dodávky a instalace akumulční nádoby nebo kombinovaného bojleru, vždy v návaznosti na realizaci nového zdroje tepla pro vytápění. Náklady na zkoušky nebo testy související s uváděním nového zdroje vytápění do stavu způsobilého k užívání a k prokázání splnění technických parametrů, ovšem pouze v období do kolaudace (uvedení do trvalého provozu). Náklady na projektovou dokumentaci včetně nákladů souvisejících s administrací žádosti o podporu.

Doklady potřebné k podání žádosti:

Formulář žádosti o podporu, doklad o kontrole technického stavu a provozu stávajícího spalovacího stacionárního zdroje na pevná paliva, fotodokumentace stávajícího kotle napojeného na otopnou soustavu a komínové těleso, potvrzení prokazující čerpání důchodu nebo příspěvku na bydlení, písemný souhlas spoluvlastníků nemovitosti k realizaci nového zdroje tepla, doklady prokazující trvalé bydlení ve stavbě pro rodinnou rekreaci minimálně 24 měsíců.

Časová způsobilost výdajů – termín realizace projektu:

Výdaje jsou způsobilé od 01.01.2021. Projekt musí být realizován a závěrečné vyúčtování předloženo nejpozději do 2 let od rozhodnutí orgánů kraje o poskytnutí dotace, nebo do schválení předloženého závěrečného vyúčtování projektu, nastane-li dříve.

Žádost o zálohovou platbu:

Nejdříve po uzavření „Smlouvy o poskytnutí účelové dotace“. Záloha je vyplacena ve výši předložených dokladů, nejvýše však 60 % ze schválené dotace.

Co doložím po realizaci:

Fotodokumentaci nově instalovaného zdroje tepla, kopie dokladu o instalaci a uvedení nového zdroje tepla do provozu, kopie protokolu o revizi spalinové cesty (v případě, že je novým zdrojem tepla spalovací zdroj), kopie zprávy o montáži, potvrzení o ekologické likvidaci starého kotle, kopie faktur/daňových dokladů.

Kontroly a udržitelnost:

Příjemce dotace je povinen zajistit řádný provoz a údržbu nového otopného zařízení, a to po celou dobu udržitelnosti v délce 5 let od schválení závěrečného vyúčtování poskytovatelem dotace.

V případě zájmu o kotlíkovou dotaci využijte, následují kontakty: tel: +420 485 226 579 nebo e-mail: kotliky@kraj-lbc.cz, **Konzultace probíhají ve 3. patře Evropského domu – dveře č. 4.13 a 4.14** (nově zrekonstruovaný objekt vedle budovy krajského úřadu) na **adrese**: U Jezu 525/4, Liberec 2 (úřední hodiny po a st 8–17 h, út, čt, pá 8–14 h).